



Alsónémedi Nagyközség Önkormányzatának

Polgármesteri Hivatala

2351 Alsónémedi, Fő út 58.

Tel: 29/337-101, fax: 29/337-250

alsonemedi@upcmail.hu, www.alsonemedi.hu

Szám: 20-176.../2019.

ELŐTERJESZTÉS

Készült: A Képviselő-testület 2019. november 27-i soros ülésére

Tárgy: Vallási okból igényelt eltérő étkezés biztosítása

Előterjesztő: Dr. Tüske Zoltán polgármester

Ellenjegyző: Dr. Percze Tünde jegyző

Készítette: Rácz Viktória intézményvezető

Mell: intézményvezetői előterjesztés

Tárgyalás: nyilvános ülés

zárt ülés

Elfogadás: egyszerű többség

minősített többség

Véleményezi:

Kulturális, Sport, Egészségügyi és Szociális Bizottság

Pénzügyi, Jogi, Ügyrendi és Tájékoztató Bizottság

Településfejlesztési, Környezetvédelmi és Mezőgazdasági Bizottság

Tisztelt Képviselő-testület!

Mellékelten küldjük a konyha vezetőjének előterjesztését, melyben a konyha által biztosított közétkeztéstől eltérő étkezési igény biztosítási módjának, formájának, finanszírozásának kérdéskörét vázolja fel.

Az elsöre egyszerűnek tűnő kérdés nagyon sok szakmai és jogi kérdést vet fel: közegészségügyi oldalról, az elszámolás oldaláról, a normatíva jogosultságának oldaláról stb. Időközben sikerült beszerezni a NÉBIH, valamint a Magyar Államkincstár állásfoglalását is.

Az intézményvezető előterjesztésében vázol ugyan 3 megoldási módot, de figyelemmel a hivatkozott állásfoglalásokban foglaltakra véleményünk szerint a 3. pontban foglalt megoldás az intézmény és az önkormányzat szempontjából a biztosítható.

Ez nem más, mint az, hogy amennyiben a szülő, a törvényben biztosított jogával élve – vallási okok miatt - eltérően rendelkezik a gyermek étkeztetését illetően és nem vagy nem teljes mértékben a konyha által biztosítható és bevállalható étkeztést igényli a gyermekének, úgy azt a konyha, mint vásárolt szolgáltatás tudja megoldani, de ennek többletköltségét a szülőnek kell vállalnia.

Miután a gyermekétkeztetés térítési díját az adott éves költségvetési rendelet rögzíti, így a költségvetés III. módosításáról szóló rendelet módosításába bekerülne egy többletszabályozás az alábbiak szerint:

„A R. 40. §-a az alábbi (5)-(6) bekezdéssel egészül ki:

(5) Amennyiben az oktatási, nevelési intézményben ellátott gyermek étkezésére vonatkozóan a szülőnek/törvényes képviselőnek vallási okok miatti eltérő étkezési igénye van, úgy azt

a) a szülő nyilatkozata vagy

b) a szülővel kötött megállapodás alapján kell az önkormányzati konyhának biztosítani.

(6) Az (5) bekezdés szerinti étkezés vásárolt szolgáltatás útján való biztosítása esetén az önkormányzatot/intézményt terhelő többletkiadás a szülő részére havonta kiszámlázásra kerül.”

A rendelet módosítása külön napirendként szerepel, így döntésük meghozatalának függvényében kérjük erre majd legyenek tekintettel.

Határozati javaslat

.../2019.(XI.27.) önkormányzati határozat

Alsónémedi Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete megtárgyalta a konyha vezetőjének előterjesztését, mely a vallási okok miatti eltérő étkezési igény szabályozására vonatkozik.

A képviselő-testület – figyelemmel a Pénzügyi, Jogi, Ügyrendi és Tájékoztató Bizottság ... /2019.(XI.26.) számú határozatára – úgy dönt, hogy a saját konyha kapacitásának hiányában az ilyen jellegű igényeket vásárolt szolgáltatás útján kell biztosítani, melynek kedvezményeken felüli többletköltségét az igénylő szülőnek/törvényes képviselőnek kell biztosítani.

A gyermekétkeztetés térítési díjairól szóló rendelkezéseket fentiek szerint módosítani szükséges.

Határidő: azonnal

Felelős: jegyző

Kapja: intézményvezető

Alsónémedi, 2019. november 12.

Az előterjesztés törvényes:

Dr. Percze Tünde
jegyző



Dr. Tüske Zoltán
polgármester



Alsónémedi Önkormányzati Konyha

2351 Alsónémedi, Iskola út 1.

Tel: +36-30-317-9641

e-mail: konyha@alsonemedi.hu

Tárgy: vallási okból igényelt étkeztetés szabályozása

Tisztelt Képviselő Testület!

Az Alsónémedi Önkormányzati Konyhát egy szülő azzal a kéréssel kereste fel, hogy a jelenlegi közétkeztetési ellátástól eltérően a gyermekei számára **vallási okokból** sertéshúsmentes ételt rendeljünk.

Ez a család szempontjából egyszerű, de az intézmény szempontjából kicsit bonyolultabb feladat:

A szülői kérés teljesítése többletköltséggel járna, melyre nem terjed ki a 2/2019. (II.28.) önkormányzati szabályozás, valamint a közétkeztetésre vonatkozó rendelet sem kötelez bennünket a szülő kérésének teljesítésére (37/2014 (VI.30.) EMMI rendelet 6. paragrafusa): (6) Az e rendeletben foglaltaktól ünnepekhez kötődő tradicionális ételek készítésekor, illetve vallási okból el lehet térni.

A család Alsónémedin él, három gyermeket nevelnek. Az egyik érintett gyermek óvodás, a másik iskolás. A gyermekek 2019 októberétől járnak a helyi intézményekbe, étkeztetésük jelenleg kompromisszummal ellátott, mivel az étkezési igény miatt nem szeretttük volna kizárni őket az ellátásból, hiszen a gyermeknek joga van ahhoz, hogy a nevelési intézményben étkezhessen.

Konyhánk jelenleg 480-550 adag fő ételt, 380 adag tízórait és 380 adag uzsonnát készít naponta. Az étkezőkből 20 fő diétás ellátásra szorul, ami számunkra nagy feladat, mivel nincs diétás szakácsunk és a főzőtértől elkülönített diétás főzőkonyha, valamint a diéták sokfélesége is megnehezíti a munkánkat, de a rendelet kötelez bennünket az ellátásukra. Emellett egyéni kérések figyelembevételére nincs kapacitásunk.

A sertéshúsmentes ételek megrendelése és kiadása viszont nem okozna gondot. A szülő felajánlotta a rendelés értékének kifizetését, de ebben az esetben elesnének az étkeztetési kedvezmények igénybevitelétől és az oktatási-nevelési intézmény is eleshet az állami támogatástól.

Szükségmegoldás lehet, ha a szülő hoz vagy rendel ételt gyermeke számára a sertéshúsos napokon.

Az ezzel kapcsolatos NÉBIH szakmai állásfoglalás: „A magánháztartásban készült ételek – melyeket nem szabályozott, nem ellenőrzött, nem nyomon követhető módon állítottak elő – sem tárolási, sem melegítési célból nem engedhetők be a főző-és tálalókonyhákra. Az ilyen ételek tárolását és melegítését a szervezett étkeztetéstől elkülönítve kell megoldani. A közétkeztetéstől eltérő étkezés feltételeinek (hűtőszekrény, mikrohullámú sütő, ebédlő-helyiség

használata) megteremtése a szülő (gondviselő) és a gyermekintézmény illetékes vezetőjének megállapodásától függ.”

Ez viszont az óvodai ellátásban is problémát okozhat (étkezési hely kijelölése, gépek beszerzésének kérdése, illetve ki felel érte, étlap folyamatos figyelemmel kísérése, óvodai étkezési díj nem bontható számlázás szempontjából).

Megoldásnak gondolom, ha vallási okok esetén a kiszolgált étkeztetés többletköltségét a szülő átvállalja.

A térítési díjtól eltérő összeget pedig csak úgy szedhetünk be, ha a Képviselő Testület azt rendeletben jóváhagyja.

A többletköltség alatt azt értem, hogy a 2/2019. (II.28.) önkormányzati rendeletben meghatározott nyersanyagnorma nem fedezi a rendelésre kerülő, más cég által kiszállított ételek értékét. A jelenleg fizetendő norma (nyersanyag) az iskolában ebéd esetén 280 Ft, tízórai és uzsonna esetén pedig 96-96 Ft. Az óvodai étkezés normája 362 Ft/nap.

A nagycsaládosok jogosultak az étkeztetésnél kedvezményre, ami azt jelenti, hogy az iskolás féláron étkezhet (bruttó 180 Ft/ebéd adag/nap, illetve bruttó 300 Ft/nap/háromszori étkezés), az óvodás után pedig nem kell térítési díjat fizetni.

A rendelt és más cég által kiszállított ételek ára meghaladja a rendelkezésre álló keretet: 1 adag leves ára bruttó 370-650 Ft + a fő étel ára bruttó 620-1100 Ft között mozog (tehát 990-1750 Ft/adag). Havi szinten kb. 10 étkezési nap érintett a sertéshús felhasználás tekintetében, ami azt jelenti, hogy havonta ennyiszor kellene rendelnünk ebédet más cégtől a gyermekek számára. Így a havi térítési díjon felül (csak az ebéd figyelembe vételével) a különbözet az intézményre hárulna. Ez az összeg az iskolás esetében bruttó 8100-12.900 Ft/hó között várható. Az óvodás esetében pedig várhatóan minimum bruttó 9900 Ft/hó lenne.

Összefoglalva: szükséges a törvényi ellátási kötelezettség alá nem eső étkezési igények térítésének áthárítására vonatkozó szabályozás, mivel vallási okokra hivatkozva további kérésekre is számítanunk kell a jövőre nézve.

Fentiek alapján kérem a Képviselő Testület döntését, hogy melyik megoldást javasolja:

1. A főzőkonyha lássa el a gyermekek étkeztetését vallási okra hivatkozva, ami hibázási lehetőséget hordoz a nagy adagban készített ételek előállításakor, illetve a diétás étkezők kiszolgálása tekintetében.
2. A szülő oldja meg gyermeke étkeztetését szükségmegoldásként és a feltételeket biztosítjuk.
3. A főzőkonyha megrendeli a sertéshúsmentes ételt a szerződött szállítócégtől azokon a napokon, amikor sertéshúst készítünk és azt a konyha dolgozói szolgálják ki az étkezők részére, majd a térítési díj beszedésekor a rendelkezésre álló kereten felüli összeg kiszámlázásra kerül.

Alsónémedi, 2019.11.19.

Rita Kékényi

intézményvezető

